

Ίδρυτής / Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΣ

Ιδιοκτήτης - κληρονόμοι

Ν. ΓΕΡΟΧΡΙΣΤΟΥ

Έκδότης:

ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΘΕΟΧ. Κ. ΣΙΩΣΟΣ

ΙΔΡΥΘΗ ΤΩ 1930

ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ

22

ΙΟΥΝΙΟΥ 1975

ΠΕΡΙΟΔΟΣ Ε'

ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 21

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧ. 3

ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 469. 22-337

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΟΡΓΑΝΟΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΣΜΟΥ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΔΑΣΗ!

ΕΧΟΜΕ εισέλθει ήδη στην θερινή περίοδο. Και κρίνουμε σκόπιμο να υπομνήσουμε ωρισμέ να από τα μέτρα, που πρέπει να ληφθούν, δια την άποτροπή καταστροφών των δασών μας εκ πυρκαϊών.

Φυσικά κατά τα τελευταία χρόνια οι αρμόδιες υπηρεσίες με έγκαιρες κινητοποιήσεις και σωστές μεθοδεύσεις περιώρισαν τους κινδύνους σε χαμηλά επίπεδα, ώστε να άποφευχθούν τα έκτεταμένα παραναλώματα της φωτιάς και οι μεγάλες ζημιές.

1—Α πλέον αναγκαία μέτρα είναι, κατά την γνώμη μας, τα ακόλουθα: 1.—Να τοποθετηθούν σε περίοπτες θέσεις ένδεικτικές πινακίδες και έπιγραφές, που να υπενθυμίζουν στους περαστικούς ότι έχουν χρέος να προστατεύουν το δάσος από τις πυρκαϊές.

2.—Να έγκατασταθούν σε έπίκαιρα σημεία και σε πυκνότερα διάταξιν πυροφυλακεία με έλπειρο προσωπικό. Ανάγκη να έξασφαλισθή άμεσος και άποτελεσματικός τρόπος έπικοινωνίας με την βάση.

3.—Να διανοιγούν σε όλα τα δάση λωρίδες άντιπυρικές. Και να καθαρισθούν οι υπάρχουσες.

4.—Να πυκνωθούν και ένταθούν οι έ-

λεγχοί και άφινδιασμοί των δασικών όργάνων. Καθίστανται έτσι πιδ προσεκτικοί οι άμελείς και άποθαρούνονται οι πυρομανείς.

5.—Στα προληπτικά μέτρα περιλαμβάνεται και η διαφώτισις του κοινού. Σταυροφορία δια την σωτηρία και την χρησιμότητα του πρασίνου. Να γίνη συνείησις σε όλους η άνυπολόγιστος αξία του δάσους.

6.—Να όργανωθή άποτελεσματικός τρόπος καταστολής σημειουμένων πυρκαϊών. Χρειάζεται συνεργασία δασικών άρχών, πυροσβεστικής και άλλων παραγόντων δι' άμεσο κατάσβεσιν πυρός, όπου έκδηλωθή. Έτοιμα ειδικά συνεργεία. Και

7.—Τα Δικαστήρια να πατάσσουν άμελλικτως κάθε πυρομανή. Βιγύς ο πέλεκυς δια τους έμπρηστάς. Πρός γνώσιν και συμμόρφωσιν και προς παραδειγματισμό.

ΣΥΓΕ δένδρο να μη καη έφέτος. Γενική και άποτελεσματική κινητοποίησης. Δασικές άρχές, Άγροφυλακή, Χωροφυλακή, Δήμοι και Κοινότητες, όλοι μας πρέπει να εύρισκώμεθα σε διαρκή έπιφυλακή δια την σωτηρία του πρασίνου. Σύνθημά μας να γίνη «ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΑ ΔΑΣΗ»!

Έμπρός λοιπόν σε μία παγγαλκιδική σταυροφορία δια την σωτηρία των Δασών μας! Οι ώφέλειες θα είναι αξιόλογες.

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

Ο ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ

ΑΠΟ τον ήμερήσιο τύπο πληροφορούμεθα ότι ο μεγάλος φιλόσοφος Άριστοτέλης θα τιμηθή με διεθνές συνέδριο, στο όποιο θα λάβουν μέρος πρωταπικότες των Γραμμάτων από όλο τον κόσμο. Το συνέδριο θα γίνη στην Θεσσαλονίκη μετά από δύο χρόνια. Την έμπνευσιν και πρωτοβουλία έχει ο ύπουργός Πολιτισμού κ. Τρυφάνης.

Κατ' άρχην νομίζουμε ότι η σύγκλησις του συνεδρίου αυτού έπρεπε να γίνη κάπου στην Χαλκιδική, αφού ο μεγάλος σοφός έγεννήθη σ' αυτά έδώ τα χώματα. Κυρίως όμως έκφράζουμε την βαθυτάτη άπορία πως δέν έσκέφθη κανείς από τους σημερινούς έγκεφάλους ότι είναι καιρός να γίνον έπί τέλους τα άπο καλυπτήρια του άνδριάντος του Άριστοτέλους στα Στάγειρα, αφού μάλιστα όργανωθούν ειδικές έορταστικές έκδηλώσεις προς τιμή του τιτάνος αυτού της σέψεως και έπιστήμης. Και οι έκδηλώσεις αυτές να γίνον στο χώρο της Χαλκιδικής.

Έάν τουτο τελικώς δέν γίνη άποδεκτό και δέν τιμηθή με άποκαλυπτήσια του άνδριάντος του ο μεγάλος σοφός, η «ΦΩΝΗ» θα αναλάβη εκ νέου πρωτοβουλία. Όπως και πρό εικοσαετίας περίπου ώργάνωσεν έπιτροπή, η όποια συνέλεξε χρήματα και άνήγειρε τον άνδριάντα στα Στάγειρα (ύτάρχουν άκόμη κατατεθειμένα χρήματα). Θα καλέση όλα (και είναι πάμπολλα) τα πνευματικά τέκνα της Χαλκιδικής και όλους τους Χαλκιδικιώτες να τιμήσουν, όπως οι ίδιοι άισθάνονται ως ανάγκη το μεγαλύτερο πνεύμα της ανθρωπότητας, τον Άριστοτέλη.

ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ

ΣΤΟΝ ήμερήσιο τύπο βλέπομε ότι με άπόφασιν του ίδιου ύπουργού (Πολιτισμού) έπ χρησιμοποιούνται με 500.000 δραχμές τα μουσικά Ιδρύματα της Χώρας και τα λαογραφικά μουσεια.

Άπό τον μακρό κατάλογο άπουσιάζουν οι όργανώσεις της Χαλκιδικής, που άσκοουν παρεμφερείς δραστηριότητες. Και στο κάτω της γραφής δέν θάπρεπε να ιδρυθή στον νομό μας, ένα λαογραφικό μουσειο δια να περισωθή κάτι από τον άνεξάντητο λαογραφικό μας πλούτο; Δια παραόσιακούς οικισμούς δμολογώμε τον περίφημο λαογραφικό μας Πολιτισμό τον άγνοώμε...

Εύτυχώς, που υπάρχουν κα' όλιγοι, αλλά ζωντανοί, όρχαιολάτρες δια να περισώσουν κάτι και απ' αυτόν.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ν. ΤΡΙΓΛΙΑΣ

ΑΠΟ την Ν. Τρίγλια πληροφορούμεθα ότι ο πρόεδρος της κοινότητας κ. Λημ. Μαστρογιάννης άπεφάσισε να διαθέτη τις 1.000 δραχμές, που θα λαμβάνη κάθε μήνα ως έξοδα παραστάσεως, δια την προικοδοτησιν όλων των κοριτσιών, που θα γεννηθούν κατά την διάρκεια της θητείας του. Μάλιστα έζητησεν από τους συνδημίας του να προσκομίζουν αντίγραφο ληισαρχικής πράξεως γεννήσεως δια να λαμβάνουν το βιβλιάριο προικοδοτήσεως του ταχυδρομικού ταμειυτηρίου.

Όμολογουμένως έπαινετή πρωτοβουλία. Ό πρόεδρος αυτός θα αναλώση τις δυνάμεις του στην ύπηρεσία των όμοχωρών του. Θα μοχθήση μόνο δια την καλή φήμη χωρίς καμία όλική άπολαυή. Μάλιστα με ζήμια του, αφού και τις ίδικές του δουλειές θα έγ καταλείψη. Τα πάντα δια τους συνδημίας του. Πώς να μη τον καμαρώσας αυτό τον πρόεδρο;

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ

ΠΑΜΠΟΛΛΟΙ Ένοι τουρίστες, προοριζόμενοι δια την Χαλκιδική, έρχονται ως το άεροδρόμιο της Μικρας με ειδικώς ναυλωμένα άεροπλάνα (τσάρτερς) και από εκεί με αυτοκίνητα στον νομό μας.

Δισεκατομμύρια έδαπανήθησαν δια την ανάπτυξιν τουρισμού στον τόπο μας. Δέν θα ήτο σκόπιμο να με-

Συνέχεια εις την 4ην σελίδα

ΑΠΟ ΤΟΝ ΑΓΡΟ ΤΟΥ ΚΥΡΙΟΥ

Του Σεβ. Μητροπολίτου Κασθδρείας κ.κ. ΣΥΝΕΣΙΟΥ

«Οικοδομήσω μου την Έκκλησίαν»
(Ματθ. 16,18)

δάξη να προσευχώμεθα ο Κύριος. Ίδουσε την Έκκλησίαν του ο Κύριος ως μέσον και τρόπον αναγκαίον ένότητος των πιστών του. Ως άπαραίτητον όρον μεταδόσεως του Άγίου Πνεύματος δια των μυστηρίων (Ως φύλακα, και ύπερασπιστήν της Όρθοδόξου διδαχής. Ω; έργαστήριον της ήθιλης καλλιεργείας και του άγιασμού των πιστών. Ω; συνεχιστήν του έργου του Σωτήρος Χριστού και των Άποστόλων δια μέσου των αλώνων. Ως μόνον άσφαλή δρόμον, ο όποιος καταλήγει εις την έπουράνιον Έκκλησίαν του Θεού. Την Έκκλησίαν των άγγέλων και των αγίων, την Έκκλησίαν των Άποστόλων και των Πατέρων, την Έκκλησίαν Όσίον και δικαίων, την Έκκλησίαν των ήρώων και των μαρτύρων, όλων εκείνων των γνωστών και άγνωστών, έπισημών και άφινών, νέων και νεανίδων, άνδρών και γυναικών, οι όποιοι με καρδίαν άτρόμητον και ψυχην γενναίαν έβασανίσθησαν και έθανάτωθησαν δια την δόξαν του Χριστού. Η Ίδουσις της Έκκλησίας διερύλαξε την ευαγγελικήν αλήθειαν, την όποιαν οι Άπόστολοι έκήρυσ-

σον περιοδεύοντες. Η Ίδουσις της Έκκλησίας έστάνη το χαράκωμα της αντίστασεως κατά των μυριάδων άντιχριστών. Η Ίδουσις της Έκκλησίας προσέφερε καταφύγιον και αναφυχήν εις όλους τους ταπεινωμένους, τους περιφρονημένους υπό των Ισχυρών, τους στυγνέτους θάλαπυργς και ευσπλαχνίας, όπως ήσαν τότε οι υλιχάλωτοι και οι σκλάβοι. Καταφύγιον εις τους πονεέτους, τους πεινώντας, τους νοσταλγούς ένδς καλύτερου κόσμου, κόσμου με ήμερότητα και άνθρωπιά. Αν δέν υπήρχεν η Έκκλησιαστική Όργάνωσις, ο χριστιανισμός θα είχε λιμνησθή εύθύς άμέσως μετά την άναληψιν του Κυρίου. Όπως η κοίτη διοχετεύει τον ποταμόν προς τα έμπρός, έτσι και η Έκκλησία διοχετεύει δια των πιστών την διδασκαλίαν του Κυρίου. Και όταν λέγομεν Έκκλησίαν, έννοούμεν όλους όσοι πιστεύουν όρθώς εις όσα έδίδαξεν ο Κύριος και οι Άπόστολοι, όλους όσοι παραδέχονται τα ίδια ιερα μυστήρια, και όλους όσοι ιερωμένοι και λαϊκοί παραμένουν ήνωμένοι εν τη αγάπη του Χριστού. Συνεπώς δέν άνή-

κουν εις την Έκκλησίαν όσοι ού;ε την ίδιαν την πίστιν παραδέχονται, ούτε τα ίδια μυστήρια έχουν, ούτε την αυτην Έκκλησιαστικήν Όργάνωσιν άναγνωρίζουν. Άλλοίμονον εις εκείνους, οι όποιοι νομίζουν, ότι η Έκκλησία είναι κιήμα τους και δια της πολιτείας των, της σκανδαλώδους διαγωγής των, της κακοτρόπου συμπεριφερέσ των προς τους εύσεβείς, γίνονται αίτία να υβρίζται η Έκκλησία, όπως συμβαίνει εις τους τελευταίους καιρούς. Έπαναλαμβάνουν την προδοσίαν του Ίούδα. Άπομιμνήνται τον Άννα και τον Καϊάφα. Σανασταρώνουν τον Υϊόν του Θεού. Και ενας έάν σκανδαλίζεται έξ αιτίας κακού ιερωμένου η και κακού πιστού, ο Χριστός ξανονεβαίνει εις τον Σταυρόν. Η Έκκλησία είναι υπεράνω πολιτειών και καθεστώτων. Τα πάντα άναγνωρίζει. Άλλά ούδενός όργανον γίνεται. Τα άναγνωρίζει, διότι έτσι όρίζει ο Θεός. Δέν γίνεται υπηρέτριά των, διότι όφείλει να πειθαρχή εις τον Θεόν και όχι εις τους ανθρώπων. Ημπορεί να την καταδιώκουν. Άλλά ούδέποτε την ένίκησαν η θα την νικήσουν. «Το άσθενές του Θεού Ισχυρότερον των ανθρώπων έστιν.»

Η πανηγυρική ύπόσχεσις του Κυρίου περι ίδρύσεως Έκκλησίας, ιεροϋ δηλαδή συλλόγου άνθρώπων πιστών εις την Άγίαν Τριάδα, και εις όλην την διδασκαλίαν της Άγίας Γραφής, έφθασεν η άια ήμέρα να πραγματοποιηθή. Και η ήμέρα εκείνη είναι η ήμέρα του έορτασμού της Πεντηκοστής. Κατά την Πεντηκοστήν οι Ίουδαίοι έώρταζον την υπό του Κυρίου Παντοκράτορος παράδοσιν του Ιεροϋ Νόμου εις τον Μωϋσή. Και έπομένως έόρταζον τα γενέθλια της Έβραϊκής, ά; έπώμεν, Έκκλησίας. Την αυτην άκοιβός ήμεραν ο Κύριος Παντοκράτορ δια του Σωτήρος Ίησου Χριστού και του Πνεύματος του Άγίου Ίδουσε την νέαν Έκκλησίαν. Έκείνην την όποιαν είχαν προΐδει οι Προφηται. Εκείνην την όποιαν με φωνήν Ισχυράν και πλήρη συγκινήσεως έκήρυσσεν ο Ίωάννης από τα όχθας του Ιεροϋ Ίορδάνου ποταμού. «Ήγγικεν η Βσιλεία των Όύρανών». Την μέλλουσαν να ιδρυθή Έκκλησίαν ώνόμαζε Βσιλείαν των Όύρανών. Δηλαδή τον όργανισμόν άφιερωμένον εις την πίστιν και την λατρείαν του άληθινού Θεού. Άλλά και καταγινόμενον με την έφαρμογήν του θεϊκού θελήματος, και καταβιβάζοντο αυτην Ούρανίαν Βσιλείαν εις την γην. «Επει η Βσιλεία σου,» όπως ήργότερα θα δι-

ΣΤΟΝ ΤΑΦΟ ΤΟΥ ΜΕΛΑ

Τού 'Ηγευμένου τής 'Ιερᾶς Μονῆς Διονυσίου κ.κ. ΓΑΒΡΙΗΛ

Λίαν πρᾶϊ, ὡς ποτε οἱ Μυροφόροι, ἤλθομεν καὶ ἡμεῖς ταπεινοὶ προσκυνῆται τοῦ Πρωτομάρτυρος τῆς Μακεδονικῆς ἐλευθερίας.

'Αλλὰ προεδράμαμεν ἡμῶν τὸ ἐκλεκτὸν τῆς γῆς οὗτῃς τέκνον, ὁ κ. Δραγοῦμης καὶ ἔστεκεν ἔμπροσθεν τῆς κρύπτης τῶν ὁσίων τοῦ 'Ηρώος, ἀνάψις μεγάλην λαμπάδα παρὰ τὴν ἀκοίμητον κανδήλαν. Εἶνοι τὸ «κοιμητῆρι τοῦ γαμβροῦ μου», μοὶ εἶπε συγκινητικά ὁ σεμνὸς πολιτευτῆς καὶ μέγας πατριώτης.

Ρῖτος μὲ κατέλαβε καὶ ἀσυστήτως εὐρέθηεν γοητιστὸς εἰς τὴν γωνίαν ἐκείνην τῆς 'Εκκλησίας τῶν Ταξιαρχῶν, ὅπου ἀναπαύεται ὁ πρῶτος Ταξιαρχὸς τῆς Φάλαγγος τῶν Μακεδονομαχῶν.

Πόσον ἀπείριτος ἡ ἱερὰ αὐτῆ κρύπτη, πόσον ταπεινὸς ὁ τάφος ποὺ δέχθηκε τὸ μαρτυρικὸν σῶμα τοῦ εὐγενεστέρου τέκνου τῆς νεωτέρας 'Ελλάδος, καὶ πόσον ταπεινοῖέρα εἰσέτι ἡ παρ' αὐτὸν προτομή, ἡ μαρτυροῦσα, ὅτι ἐκεῖ δτι σπισθῆεν τῆς ταπεινῆς 'Εκκλησίας πρὸ πενήτηκοντα ἐτῶν ἡ Μακεδονία δέχθηκεν ἐν τάφῳ τὸ σῶμα ἑνὸς ἀγνοτάτου ἥρωος, ἀλλ' ἐκ τοῦ τάφου αὐτοῦ προήλθεν ἡ ἀφύπνις καὶ ἡ ζωὴ τοῦ 'Ελληνισμοῦ.

Τὸν ἔθαψαν ἐκεῖ κρυφὰ καὶ μεσάνυχτα, τὰ πονεμένα παλληκάρια του, χωρὶς παπᾶ καὶ ψάλτη, ἡ ἐθνικὴ δὲ ψυχὴ ἀπ' ἀκριου σ' ἄκρον τῆς 'Ελλά-

δος, καὶ ὅπου γῆς ὑπῆρχε 'Ελλην πατριώτης, ἔχυσε τὸ θεομήτερον δάκρυ, καὶ δὲν ἔμεινε μέγαρον καὶ καλύβη, ποὺ νὰ μὴν εἶχον δευτέρον προσκυνητᾶρι, τὴν εἰκόνα τοῦ καπετάν Ζέζα μὲ τὸν Μακεδονικὸν ντουλαμά.

Καὶ ἡ δημοτικὴ μοῦσα ἔκλαψεν ἀρματολικά τὸν λεβεντόκορμον ἀρχηγό:

«Βαρειὰ βυλίζου τὰ βουνὰ καὶ οἱ κάμποι ἀνταριάζου, τὸ Βίτσι κα' ἡ Καστοριά κλαίγουν κ' ἀναστενάζου, Γλυκεῖα πατρίδα, σκόρπιζε λουλούδια στὸ παιδί σου, τὴν λεβεντιά του πένθησε καὶ μέσ' στὰ μαύρα ντύσου»

Οἱ ἥρωες, ὅπως καὶ οἱ 'Άγιοι, δὲν ἔχουν ἀνάγκη μεγαλείων, εἶναι σεμνοὶ σὺν ἄγγελοι καὶ μνηταὶ τοῦ Σταυρωθέντος. 'Ημεῖς δὲ μὴ ἔχομεν ἱερὰν ὑποχρέωσις τιμῆς καὶ σεβασμοῦ πρὸς ἐκείνους.

«Αὐτοὶ κεκοπιάκασιν καὶ εἰς τὸν κόπον αὐτῶν ἡμεῖς εἰσεληλύθαμε!» Αὐτοὶ ἔθυσαν αἰσθήσαν, καὶ ἐκ τῆς μεγάλῃς τῶν θυσίας προήλθεν ἡ ἰσικὴ μας λευθερίδι! Αὐτοὶ μᾶς ἔδωσαν τὸ δικαίωμα νὰ περπατοῦμε μὲ τὸ κεφάλι ὑψηλὰ σ' ἀνατολὴ καὶ δύση, αὐτοὶ ἀνάγκασαν φίλους καὶ ἐχθροὺς ν' ἀποκαλύπτωνται ὅταν περνοῦν οἱ 'Ελληνες.

Ἔχει ὑποχρέωσις τὸ ἔθνος νὰ στήσῃ ἐκεῖ, ἐπὶ τοῦ ἱεροῦ λόφου τῆς Καστορίας, ὀλόσωμεν ἐπὶ Πεντελικῷ μαρμάρου, τὸν Μελά. Πρέπει τὸ συντομώτερον νὰ ὀλοκληρωθῇ ὁ

στολισμὸς τῆς πόλεως μὲ τῆς Βορείου 'Ελλάδος τὸ σέμνωμα.

Δίπλα στὸν Χριστόπουλο μὲ τὴν ἀνακρέοντιον λύρα του, κοντὰ στὸν ἥρωα Δαβάκην μὲ τὸ πιστόλι στὸ χέρι, πρέπει νὰ στέκη καὶ ὁ 'Ηρώας τῶν ἡρώων μὲ τὴν ἀνταρτικὴ του στολή.

Ὅπως ὁ ἕνας βλέπει πρὸς τὴν δοξαμένη Πίνδο ἐκεῖ, ὅπου μὲ μιὰ χούφτα ἥρωες ἔσπασε τὰ μούτρα μιᾶς Αὐτοκρατορίας, ἔτσι καὶ ὁ ἄλλος νὰ καθρεπτιζέται αἰώνια εἰς τὰ νερὰ τῆς λίμνης καὶ νὰ προσβλέπῃ ἀπέναντι εἰς τὰ ἀγαπητὰ λημέρια τῶν Μακεδονομαχῶν ὀνταστῶν.

Ὁ λόφος αὐτὸς τῆς Καστορίας θὰ γίνῃ μιὰ μέρα Πανελληνίῳ προσκύνημα. Τὰ 'Ελληνόπουλα ὅλα θὰ περνοῦν ἀπὸ ἐκεῖ νὰ βλέπουν τὸν τάφο τοῦ πρώτου 'Αρχοντοπούλου τῆς 'Αθήνας, ποὺ ἄφησε γυναικα νένουμψη καὶ γυιὸ μονάκριβο, πλούτη καὶ ἀξιώματα καὶ ἦθε καὶ θυσίαστικε γιὰ τὰ ἰδανικά τοῦ Γένους.

Ὅπως ἡ Τριπολις ἔχει ἔθνικὸν κειμήλιον τὴν καρδιά τοῦ Κολοκοτρῶνη, ἡ Ροῦμελὴ τὸν τάφο τοῦ Κασοῦ σκάκη, ἡ Δυτικὴ 'Ελλάδα τὴν τέφρα τοῦ Βύρωνος, ἔτσι καὶ ἡ Μακεδονία θὰ ἔχει αἰώνιο προσκύνημα. Κεφάλαιο ἔθνικὸ ἀκατάλυτο καὶ φρονηματιομὸ ἀξέχαστο τῆς 'Ελληνικῆς Νεότητος τὸν Τάφο τοῦ Μελά, τὸ ἀγαλμα τοῦ Καπετάν Ζέζα.

ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ

ΤΙ ΦΟΡΟΥΣΑΝ ΟΙ ΚΛΕΦΤΕΣ

Ὁλόκληρος ὁ 'Ελληνικὸς λαὸς ἐπὶ Τουρκοκρατίας ἦταν ἀπλὰ ντυμένους. Τὰ ρούχα του εἶχαν χρωματιστὸ ὀμοίομορφο. Ἐτσι ἐξεχώριζε ὁ οὐλοσ ἀπὸ τὸν ἀφέντη.

Καὶ φερμάνι ἀκόμη Σουλτανικὸ, ἀπαγόρευε στοὺς ρανιάδες «...τὰς πολυτελεῖς ἐνδυμασίας, τὴ λεβέντικὴ ἐμφάνιση καὶ τ' ἀρχοντικὸν παράστημα...».

Οἱ κλέφτες ὅμως οἱ Σταυραῖτοι τῶν βουνῶν, οἱ ἀνδρείοι ποὺ σὲ λίγο θὰ ἔβαζαν πρῶτο θεμέλιον τὰ κορμιά τους γιὰ νὰ στηθῇ ὀλόρρη ἡ 'Ελλάδα φοροῦσαν στολὲς ὀνομαστικὴς γιὰ τὴν τέχνη καὶ τὴν ὀμορφιά τους.

Ἡ φουστονέλλα, ἦταν ἐκεῖνη τὴν ἐποχὴν κ' ἀργότερα ἐπὶ Ὀθωνος τὸ ἔθνικὸ ἐπίσημο ἐνδυμα. Φουστάνελλα ὀνομαζομένη ποὺ φοροῦσαν καὶ οἱ Κλέφτες.

Στὸ κεφάλι, ὀδες τίς ἐποχές, φοροῦσαν φέσι χωρὶς φούντα. Καὶ τοῦτο γιὰ νὰ μὴν τοὺς ἐμποδίζῃ στίς μάχες. Χωρὶς φούντα ἐπίσης ἦταν καὶ τὰ τσαρούχια τους. Ἡ φούντα μαδοῦσε πάνω στὰ βουνὰ καὶ στὰ κατσαβύρα ποὺ ἔτρεχαν.

'Αλλὰ στίς γιορτὲς καὶ στὰ πανηγύρια τοὺς οἱ κλέφτες συναγωνίζονταν μεταξύ τους ποῖος θὰ εἶχε τὴν κρισωτὴ καὶ φουντωμένη θυσανατὴ φούντα σὲ φέσι του καὶ στὰ «τιλατίνιο» τσαρούχια του.

Ἐκτὸς ἀπὸ τὸ φέσι μερικὸι κλέφτες φοροῦσαν καὶ «πόσι». Αὐτὸ ἦταν ἕνα εἶδος φεσιῦ μὲ κρόσια χρυσᾶ. Ἐακουστὰ ἦταν τὰ πόσια τῶν Κολοκοτρωναίων.

...ποὺ κεῖ περνάει ἡ κλεφτουριά, οἱ Κολοκοτρωναῖοι ποῶν τὰ πόσια τὰ γρυσᾶ, τίς ἀσημοπιστόδες...

Πολλοὶ κλέφτες φοροῦσαν γύρω στὸ κεφάλι μνητῆλι.

'Αλλὰ ἐνδύματα ἦταν ἕνα ὀλόλευκο ποικάμισο ποὺ φοροῦσαν κατὰσάρκα ξετραχηλισμένο. Πάνω ἀπ' τὸ ποικάμισο ἦταν ἡ φέρμελη, παλῆ κλέφτικὸ ἐνδυμα.

Αὐτὴ ἦταν ἕνα εἶδος γελέκου σημερινῶ, ἀσημὸ κέντητη ὀλη. Ἡ φέρμελη ἔδω σὲ μπροσινὸ μέρος εἶχε πέντε ἢ καὶ περισσὸς τερεσ σειρὲς μαλαματένια κομπιὰ καὶ τὰ μανίκια τῆς ἔφεταν πίσω κ' ἔμενε τὸ χέρι ὀλόγυμνο νὰ κινεῖται σφιχτοκρατώντας τὸ σπαθί.

Ἐδῶ σὲ στήθος ὁ κλέφτης φοροῦσε πάντα τὰ τσαπράζια, ἀλυσίδες ποὺ διασταυρῶνονταν κ' ἦταν χρυσᾶς ἢ ἀσημένιες. Τὰ τσαπράζια ἦταν μικροὶ δικέφαλοι ἀετοί, νομισματα, ἀρμητικὰ κ' ἄλλα πολυτίμα πειράζια.

Οἱ κάλτσες καὶ τὸ σελᾶχι ἦταν ἀπαραίτητα σὲ κάθε κλέφτη. Ἐκτὸς ὀμως ἀπὸ ὀλα αὐτὰ ἀπὸ κανέναν δὲν ἔλειπαν τὰ χαίμαλιά. Ἐτσι ὀνόμαζαν τὰ σημερινὰ φυλαχιά. Κρέμονταν μὲ λεπτὴ ἀλυσίδα ἀπὸ τὸ δεξιὸ ὄμο κ' ἔφεταν σὲ στήθος πρὸς τὸ μέρος τῆς καρδιάς. Τὰ χρῆματὰ τὰδινε σὲ ὄν κέρινη ἢ ἔξια ἢ μάννα του μὲ τὴν εὐχὴ τῆς.

'Αποραίτητο ἐπίσης ἐνδυμα σὲ κάθε κλέφτη ἦταν καὶ ἡ φλοκάτα. Αὐτὴ ἔμοιαζε μὲ τίς σημερινὲς κόπες ποὺ φοροῦν οἱ τσαπανόβλαχοι.

ΠΟΙΗΣΗ

Νοσταλγία

Τὰ λιμάνια εἶναι γιὰ κεί·
[νους ποὺ φεύγουν,
τὰ λιμάνια εἶναι γιὰ κεί·
[νους ποὺ φτάνουν.

Γι' οὐτὸς ποὺ προσμέ·
[νουν δὲν ὑπάρχουν λιμάνια,
[νισ,
δὲν ὑπάρχουν καρβῖα,
[μῆτ' ἕνα ἄσπρου πανὶ γιὰ
[σινάλο.

Γι' αὐτοὺς ποὺ προσμένουν
[ὑπάρχει μιὰ θάλασσα
κ' ἕνας γλῶσος ποὺ θὰ φέ·
[σῃ τὸ μήνυμα.

Ἐνα κορυφὸ περιγιάλι,
λίγη ἀμμουδιά, λίγα σκόινσ,
καὶ γαλάζιο ἕνα ὄσωμα ἄ·
[πέρφαντο
μὲ τὴ γλυκεῖα προσμονὴ
[ἄποιοι νόστου.

Λίγα βότσαλα νὰ μετῶς
[τῆν ἄννια σου,
μιὰ καρδιά παπαροῖνα ὀ·
[λοπέρφανση
κ' ἕνας γλῶσος ποὺ φτάνει
στὸ κορυφὸ περιγιάλι
γιὰ τὸν ἐρημικὸ νοσταλ·
[γὸ του.

Λ. Λυθίας

ΣΟΦΑ ΛΟΓΙΑ

'Η ἀπογοήτευσίς, ποὺ ἀ·
κολουθεῖ συχνὰ τὸν πρῶτο
ἐνθουσιασμό, εἶναι ἡ μεγα·
λύτερη ἀπειλὴ τῆς εὐτυχίας.

Μιχ. Στασινοπούλος
ἀπὸ τὸ βιβλίο
'Σκέψη καὶ ζωὴ'

Τὶ γοητευτικὴ ποιησία,
ποὺ ἔχει ἡ ἀμφιβολία· καὶ τὶ
μονότονη, ποὺ εἶναι ἡ βε·
βαιότητα.

Κων. Τσάτσος
ἀπὸ τὸ βιβλίο

'Αφορισμοὶ καὶ διαλογισμοί'

Οἱ ἰδέες ὀδηγοῦσαν στή
ζωὴ καὶ σ' ἡ δράση· τὸ χρυ·
σάφι ἄνοιξε τάφους.

Εὔ. Ἀβέρωφ
ἀπὸ τὸ βιβλίο
'Φωτιὰ καὶ σκοτεινία'

Κάθε φλύαρος ζῆ μὲ δα·
πάνες ἐκείνου, ποὺ τὸν ἀ·
κούει.

Λαφονταῖν

'Ὁ ὑπερόπτης δὲν ἔχει Θεό·
ὁ φθονερός δὲν ἔχει γέιτονα·
ὁ ὀργίλος δὲν ἔχει οὐτε τὸν
ἑαυτοῦ του.

Χαυλ

Ὀικειότης καὶ κόρος εἶναι
δίδυμα.

Ντραίντεν

'Ἰατρὸς ἀδόλεσχος ἐπὶ νό·
σω νόσος.

Μένανδρος

ΠΑΡΟΙΜΙΕΣ

Τ' ὀργαστήρι θέλει κουτσὸ
νοικοκυρη

'Ελληνικὴ

'Ενθουσιασμὸς χωρὶς γνώ·
σι εἶναι σὺν ἄλογο χωρὶς
χαλινὸ

'Αγγλικὴ

Τὸ μάτι βλέπει, στήν καρ·
διὰ πιάνει φωτιὰ

Γερμανικὴ

Γυνοῖκα πὺν δικαιολογεῖ·
ται, αὐτοκατηγορεῖται

'Ισπανικὴ

Η Ν. ΤΡΙΓΛΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ

'Απὸ τὴν Ν. Τρίγλιαν πληροφροῦμεθα ὅτι κατὰ τὸ διαρρεῖσαν τρίμηνον (Μαρτίου Ἀπριλίου καὶ Μαΐου 1975) ὁ τέως Ἄντιπρόεδρος καὶ νῦν Πρόεδρος τῆς Κοινότητος κ. Δημ. Ματριογιάννης συνεπικουροῦμενος καὶ ἀπὸ τοὺς κοινοτικοὺς συμβούλους καὶ ἄλλα φιλοπόδοα στοιχεῖα, ἀνέπτυξε σημαντικὴν δραστηριότητα εἰς τὴν Κοινότητά του ἐπ' ὀ φελεῖα τῶν δημοτῶν του. Κατὰ τὸ διάστημα τοῦτο ἐγένοντο μεταξύ ἄλλων

καὶ τὰ ἀκόλουθα ἔργα:
1) Ἀποπεράτωσις τοῦ ἔξωτερικοῦ δικτύου ὕδρευσεως μήκους 3.780 περίπου μέτρων.
2) Διαμόρφωσις καὶ ἀμμοχαλικόστρωσις τῆς ὀδοῦ πρὸς παραλίαν 4.500 περίπου μέτρων.
3) Διαμόρφωσις καὶ ἀμμοχαλικόστρωσις τῆς Κοιτικῆς ὀδοῦ 'Αλευθερίου Βενιζέλου 1.200 περίπου μέτρα.
4) Διαμόρφωσις ὀλων τῶν ἀγροτικῶν ὀδῶν 7.500 περίπου μέτρων διὰ τὴν

εὐχερῆ καὶ ἀκίνδυνον διακίνησιν τῶν γεωργικῶν μηχανημάτων συγκομιδῆς τῶν ἀγροτικῶν προϊόντων.
5) Ἀντικατασκευὴ πηγῆς ὕδρομασιεύσεως εἰς θέσιν «Πλατάνια» πρὸς ἐπαύξησιν τῆς παροχῆς.
6) Ἀνάληψις ἐκτάσεως εἰς θέσιν «Ξυνη» διὰ τὴν ἐπέκτασιν τοῦ Συνομοῦ καὶ στέγασιν (150) καὶ ἄνω οἰκογένειαι ἀστέγων δημοτῶν.
7) Ἐπέκτασις τοῦ ἔσωτερικοῦ δικτύου ὕδρευσεως (500) περίπου μέτρων.

ΑΘ. ΧΟΥΧΟΥΤΑΣ
ΠΟΛΙΤ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
Τηλ. 22—041
ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

ΑΘΑΝ. Γ. ΣΙΩΚΟΣ
(Δικηγόρος)
Δωδεκανήσου 22
Τηλ. 528—668
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΤΣΑΝΗΣ
Συμβολαιογράφος
ὀδὸς Μεγάλου Ἄλεξάνδρου 28
Τηλ. Γραφείων 0373] 1—318
Νέα Μουδωνιά Χαλκιδικῆς

ΛΣΤΙΧΑ VICTORIA

ΑΠΟ ΓΝΗΣΙΟ ΚΑΟΥΤΣΟΥΚ

Μὲ πολὺ καλὴ πρόσφυση καὶ μεγάλη ἀντοχὴ
'Εγγύησις γιὰ 50.000 χιλιόμετρα

Γιὰ Ἐπιβατικὰ—Φορτηγὰ—Τρακτέρ
Τιμὲς ἰκανοποιητικὲς

ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΣ

ΜΙΧΑΗΛ Γ. ΔΕΛΛΙΟΣ

ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ Τηλ. 22—105

Τηλ. 22—311

ΕΚΘΕΣΙΣ ΕΠΙΠΛΩΝ

Στὴν Θεσσαλονικὴ καὶ ἐπὶ τῆς ὀδοῦ Κλεισοῦρας 4 (ἔναντι Ἀμαρχείου Θεσσαλονικῆς) εὐρίσκειται ἡ ἔκθεσις ἐπιπλῶν τοῦ ΠΕΤΡΟΥ ΣΤΙΒΑΧΓΑΡΗ Ε. ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ
Θὰ εἴρητε ἄπαντα τὰ εἶδη ἐπιπλώσεως.
Τραπεζαρίες
Κροβατοκάμαρες
Σαλόνια κ.λ.π.
'Αναλαμβάνει καὶ ἐπὶ παραγγελία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΛΙΑΡΑΣ

(ὀπισθεν πρακτορείου λεωφορείων)
τηλέφωνον 22—206 ΠΟΛΥΓΥΡΟΣ

Σιδηροκατασκευαί

'Υαλοπίνακες

Εἶδη ὑγιεινῆς

'Υλικὰ οἰκοδομῶν

Διάφορα ἐργαλεῖα τεχνιτῶν

'Υδραυλικὰ μπουλόνια

Συρματόσχοινα

Καρότσια

*Αναλαμβάνομεν:

- 1) Περιφορᾶξις ἀγροκτημάτων καὶ
- 2) Παραγγελίας οἰκοδομικῶν εἰδῶν

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΥΡΟΥ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα καὶ καταστήματα εἰς κεντρικὸν σημεῖον τῆς πόλεως Πολυγύρου.

Πληροφορίαι τηλ. 22—193 καὶ 22—842

ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΣΑΟΥΣΗΣ ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ

Στὴν ἀνατολικὴ παραλία τῆς ΝΕΑΣ ΠΟΤΙΔΑΙΑΣ

ΠΕΡΙΠΟΙΗΣΙΣ: Πολυτελὲς καὶ ἀριστοκρατικὸ
ΤΙΜΕΣ: προσιτὲς καὶ λογικὲς

«ΦΩΝΗ ΤΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ»

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ
ΕΚΔΑΡΜΟΜΕΝΗ ΕΝ ΠΟΛΥΓΥΡΩ

Ίδρυτής:
† Νικόλαος Γεροχορήτος
Ίδιοκτήται—κληρονόμοι
Ν. Γεροχορήστου

Εκδότης:
ΝΙΚ. Θ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Διευθυντής

ΘΕΟΧ. ΣΙΩΣΣΟΣ
Προϊστάμενος Τυπογραφείου
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΕΚΕΡΗΣ

ΕΤΗΣΙΑΙ ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ
Φυσικά πρόσωπα 150 δραχ.
Νομικά πρόσωπα (κατώτερον) 300 δραχ.

Έξωτερικού 22 δολάρια
Εμβάσματα—Επιταγαι
κ. Νικ. Θ. Παπαδόπουλον
Πολύγυρον

ΟΡΑΜΑΤΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΣΤΟΧΟΙ

ΠΕΡΙΕΡΓΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ...

ΜΕΤΑ την 2^η 'Απριλίου 1967 ένετανόθη ο έρος «φουλοκρατία». Καί έγινε κούθη με άπιστευτο ταχύτητα, χωρίς καμμία διάκριση. Όλοι οι πρό των συνταγματορχών έχαρα κτηρίζοντο «ραυλοκράτες». Ο άφορισμός έδινε κι έπαιρνε στην καθημερινή ζωή. Είχε καταντήσει το πιο φτηνό και πρόστυχο άτομο έναντιον κάθε συνανθρώπου μας. Όποιος δέν υπέκυπτε στην πρώτη παράνομη ή ανήθικο, άξίωσιν τοβ κομιστοβ αίτήματος ήτο «φουλοκράτης». Λάθος. Λάθος μεγάλο, που το έπέσημανα και τότε δημοσία.

ΜΕΤΑ την 23 'Ιουλίου 1974 έλανεσρισθη κάποιος άλλος έρος. Η λέξις «χούντος» έλαβε γενικό άφορισμό. Καί έβόλεψεν ή καθιέρωσις της πολλούς συνανθρώπους μας στις σκοτεινές των επιδιώξεις. Κατά κανόνα τους ίδιους.

«Χούντα», όποιος αντί στρατεύεται τά προσωπικά τους συμφέροντα παράνομα ή ανήθικα. Δικιστήρια, έπιτροπές, υπάλληλοι, άν δέν ίκανοποιήσουν το αίτημά τους, έσο φαυλο και παράλογο να είναι, έν ξεφεύγουν. «Χούντα»...

ΤΩΡΑ τελευταία ήρξις να χρησιμοποιηθαι και να μεταδίδεται από κάποια πολιτική δύναμιν άλλος έρος «καισαρισμός». Κατηγορούνται μ' αυτό, όποι μένουν πιστοί στη δημοκρατική έπίφασιν. Στην ούσια όμως είναι στυγνοί και απόλυτοι δικτάτορες. Να έπικρατήση τάχα ο καινούργιος έρος; Ίδωμεν...

ΕΠΙΛ. ΓΟΜΕ ένα κραυγαλέο παράδειγμα: Το δάσκαλο της Νικαίας. Ξεφεύγει, φυσικά, η περίπτωση από το πλαίσιο των «τοπικών συμφερόντων». Αύτη την ένστασιν θα προβάλουν οι «άπομονωτικοί»

όσοι δηλαδή θέλουν να περιορίζομαστε στον χώρο του νμοβού μας και να μη μάς καίεται καρδιά διά το τί γίνεται παραπέρα. Σκεφθήτε όμως τί θα έγινετο στον τόπο μας, άν το δάσκαλο της Νικαίας έμμομυνο έδω συνάδελφοί του θα είχαμε στάσεις μεθιτών τοβ δημοτικού σχολείου, θεατρίνες, φιέστες... Καί καταρράκωσιν της Έλληνοχριστιανικής Ίδέας. (Φυσικά πιστεύω ότι οι διδάσκαλοι της Χαλκιδικής έχουν μυαλό και έν θά κατεδέχοντο να φτάσουν σε παρόμοια καταρακιοζιλίκια).

Ας επανέλθωμε όμως στον δάσκαλο της Νικαίας. Πηγαίνει στην τάξιν του ά έπιθεωρητής να δη τοβ μαθητάς του. Τους βάζει ένα πρόβλημα. Ο δάσκαλος, που μπαίνει εκείνη την ώρα, εκρήννυται «χουντική» λέγει στον έπιθεωρητή, ήλθεσ να με κάψης.

Έξω άμέσως από δω. Έμβρόντητος ο έπιθεωρητής προσπαθεί να τον καθησυχάση. Ο μαινόμενος δάσκαλος όμως ζιτογκώνει το παιδιά σε στάσιν. Οι μαθητάι έξέρχονται με κραυγές, ξεφουσκώνουν τα λόστιχα τοβ αυτοκινήτου τοβ έπιθεωρητοβ, γράφουν αντίχουντικά συνθήματα... Το Υπουργείο Παιδείας κάνει «ντό» το δάσκαλο και τον αφήνει σε διαθεσιμότητα ως το τέλος Ιουνίου. Ο δάσκαλος κηρύσσει άπεργία πείνης. Οι μαθητάι με κόκκινες σημαιοδίες (άλήθεια, οι ελληνικές σημαιοδίες έπασσαν να είναι γαλανόλευκες; Ποιός έβαλε στα χέρια των μαθητών τοβ δημοτικού σχολείου κόκκινες σημαιοδίες;) συγκεντρώνονται στο σχολείο—όχι για μαθήματα—και ζητουν κρουγάζιν «νειά σου, δάσκαλε, ήρωσ». Περιεργα ποάγματα ομολογουμένας Ηρωϊσμός και παραφροσύνη συγγενεύουν τόσο πολύ;..

ΚΑΙ, ένω θα έπερίμενε κανείς τον δυναμιστή αυτον τοβ Έλληνοχριστιανικού Ίδεώδους να τον κάνουν νύχια σηγάτο, τον μεταβίλλουν σε έλεεινό είδωλο πολιτικής εκμεταλλεύσεως κάποιου ξεφρασμένου θεατρίνου, όλιγοί άναρχικοί και κάμπεςοι

συνοδοιπόροι. Ντροπή!
ΕΥΓΥΧΩΣ όμως, που οι φύλακες γρηγορούν. Όσοι δέν έχασαν την αίσθησιν τοβ γελοίου, όσοι πονούν δια τον ξερό αυτό βράχο, όσοι έχουν ελληνικές καρδιές. Οι Γονείς ξεσηκώνονται. Οι ΓΟΝΕΙΣ με κεφαλαία. Διότι αξίζει να είναι «έλληνες Γονείς. Καί μαστιγώνουν άλύπητα το φαίδρο καρναβάλι της Νικαίας. Η Άνωτάτη Συνομοσπονδία Συλλόγων Γονέων Μαθητών Έλλάδος απέστειλε προς την Κυβέρνησιν το ακόλουθο τηλεγράφημα:

«Η Άνωτάτη Συνομοσπονδία Συλλόγων Γονέων Μαθητών Έλλάδος εκφράζει με βαθυτάτην ένθικην όδύνην τον άποτροπισσμόν της δια τα έν Νικαία συμβαίνοντα έξ άφορηής παραφρόνων ενεργειών ένός δασκάλου ούτινος την θέσιν έπιτηδείως έμεταλλεύονται οι άναρχικοί εις βάρος και της δημοσίας τάξεως και της έννοπρεποδς μορφώσεως των τέκνων μας. Έξαιτούμεθα άμεσον τερματισμόν της άνωμαλίας και την ληψιν ειδικαιτέρων μέτρων προς επαναφραν όμαλότητος έν Παιδεία».

Για σκεφθήτε λίγο ποό πηγαίνομε!...
Ο ΣΤΟΧΑΣΤΗΣ

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΣΤΗΛΗ

ΤΑ ΕΜΒΟΛΙΑ ΣΤΑ ΠΑΙΔΙΑ

(Ποιά είναι ή άλήθεια και τί είναι μύθος)

Του συνεργάτου μας κ. Ίω. Τσίκουλα, παιδιάρου

Πολλά παιδιά, κάθε χρόνο και σήμερα άκόμη, πεθαίνουν ή μένουν ανάπηρα από άρρώστειες, όπως είναι ο τέτανος, ο κοκκύτης, ή Ιλαρά, ή διφθερίτις κ.λ.π.

Από την άρχαία έποχή μέχρι σήμερα είναι παραδεκτό αυτό που είπε ο Ίπποκράτης: «είναι προτιμότερο να προλάβουμε μια άρρώστεια, παρά να τη θεραπεύσουμε». Ένα από τα βασικότερα καθήκοντα τοβ γιατροβ πρέπει να είναι ή πρόληψη της άρρώστειας, και ή προληπτική Ιατρική να είναι ο στόχος όλων των γιατρών. Ο παιδίατρος περισσότερο από κάθε άλλης ειδιόκτητος για τοδ είναι έπιφορτισμένος με τη πρόληψη άσθενειών, οι όποιες προσβάλλουν τον άναπτυσσόμενο και τρυφερό όργανισμό τοβ παιδιού.

Το σημαντικότερο ότλο τοβ παιδιάρου για την πρόληψη της άρρώστειας είναι τα έμβόλια. Η άνα κάλυψη των έμβολίων είναι ίσως το μεγαλύτερο μέχρι τώρα έπίτευγμα τις Ιατρικής. Τα έμβόλια, τα όττα είναι άπαραίτητα στον τόπο μας, είναι τα εξής:

1ον Το «τριπλοδν έμβόλιο Το έμβόλιο αυτό προφυλάσσει από την διφθερίτιδα, τον τέτανο και τον κοκκύτη. Όταν γίνεται από υπεύθυνο πρόσωπο και όπως πρέπει, οι έπιπλοκές του είναι ελάχιστες. Δυστυχώς έχει επικρατήσει ή έσφαλμένη αντίληψη ότι είναι πολύ επικίνδυνο έμβόλιο! Ίσως φταίει και έμεις οι γιατροί, που όπερβόλιουμε μερικές φορές τα πράγματα και ό κόσμος τα μεγαλοποιεί άκόμη περισσότερο.

Βίβαια σε σπανιώτατες περιπτώσεις μπορεί το έμβόλιο αυτό να φέρη ύψηλό πυρετό και άκόμη σπανιότερα συμπτώματα έρεθισμού τοβ νευρικού συστή

ματος. Είναι όμως έγκλημα για τον μηδαμινό και πρακτικώς άνυπαρκτο αυτόν κίνδυνο να αφήνομε τα παιδιά μας έκτεθειμένα στον κοκκύτη.

Ο κοκκύτης, όταν ίδιος συμβη στην πρώτη παιδική ήλικία, μπορεί να προκαλέη ή έγκεφαλική αίμορραγία, πνευμονία, έγκεφαλίτιδα και θάνατο. Ο τέτανος σχεδόν πάντα είναι θανατηφόρος. Η διφθερίτις μπορεί να προκαλέση παραούσει, βλάβη της καρδιάς, νεφροίτιδα, πνευμονία και θάνατο. Υπάρχουν ώρισμένα παιδιά, τα όττα δέν πρέπει να κάνουν το τριπλοδν έμβόλιο είτε γιατί ύποφέρουν από κάποια χρόνια άρρώστεια είτε γιατί άοιχτον να άρχισουν τους έμβολιασμούς. Σ' αυτά τα παιδιά θα γίνει το διπλοδν έμβόλιο, το όποιο προφυλάσσει από διφθερίτιδα και τέτανο, όχι όμως από κοκκύτη.

Αρμόδιος για να άποφασισή ποτέ δέν θα γίνει το τριπλοδν και να πάση την εύθύνη, είναι μόνον ο παιδίατρος και όχι οι γονείς, γιατί μπορεί άργότερα να μετανοήσουν πικρά. Καί το τριπλοδν και το διπλοδν έμβόλιο γίνονται σε τρεις δόσεις το καθένα άοχικά.

2ον Το έμβόλιο της πολιομυελίτιδος (Σέιμπιν). Το έμβόλιο αυτό προφυλάσσει από την πολιομυελίτιδα, ή όποια φέρνει βαρείες παραλύσεις και θάνατο. Είναι το μόνο έμβόλιο που δέν είναι ένέσιμο αλλά το δίνουμε από το στόμα. Δέν έχει κανένα κίνδυνο και γίνεται σε 3 δόσεις άρχικά και αυτό.

3ον Το έμβόλιο της Ιλαράς. Αυτό προφυλάσσει από την Ιλαρά, ή όποια μπορεί βέβαια να παραση έλαφρά, μπορεί όμως να φέρη ύψηλό πυρετό, σπασμούς, πνευμονία, έσφωσι, έγκεφαλίτιδα και

θάνατο. Ποιός μάς βεβαιώνει ότι στο δικό μας παιδί θα περάση έλαφρά, ώστε να μην κάνουμε το έμβόλιο;

Το έμβόλιο αυτό γίνεται σε μια δόσι και είναι τελειώς άκίνδυνο.

4ον Ο εαμαλισμός (βατσηνο). Προφυλάσσει από την εύλογία, που είναι βαρεία και θανατηφόρος άρρώστεια.

Το έμβόλιο αυτό έχει άρκετές έπιπλοκές, αλλά όταν γίνεται όπως πρέπει και στην κατάλληλη ήλικία μπορεί να περάση με λίγες μόνον πιθανότητες έπιπλοκών.

5ον Τα έμβόλια έρυθράς και παρωτίτιδος. Η παρωτίτις (μαγουλις) και ή έρυθρά (κοκκίνισο). Περνοδν συνήθως έλαφρά, αλλά έχουν ώρισμένους μεγάλους κίνδύνους. Η έρυθρά, όταν προσβάλη μια έγκυο γυναίκα, μπορεί να έπιδράση στο μυαλό. Ο κίνδυνος από την παρωτίτιδα είναι ή έγκεφαλίτις και ή όοχίτις, ή όποια μπορεί να κάνει στείρο έναν άνδρα. Γι' αυτό το έμβόλιο αυτό είναι άπαραίτητο. Ίδίως στα άγόρια. Τα έμβόλια της έρυθράς και της παρωτίτιδος δέν έχουν κανένα κίνδυνο και γίνονται σε μια δόση το καθένα.

Κάθε έμβόλιο πρέπει να γίνεται σε ώρισμένη ήλικία. Το τριπλοδν και της πολιομυελίτιδος άρχίζουν από τον 3ο μήνα της Ιλαράς, της παρωτίτιδος και της έρυθράς μετά τ'έν Ιο χρόνο και ο εαμαλισμός μεταξυ 2ου και 3ου χρόνου.

Πριν γίνει οποιοδήποτε έμβόλιο, πρέπει να έξετάζεται προσωπικά από γιατρο το παιδί. μήπως έχει καμμία άρρώστεια ή άλλεργια, όποτε πρέπει να άνοβληθι για άργότερα. Ένα μικρό κρουαόγημα

δεν έμποδίζει τον έμβολιασμό, ένω άν έχη κάτι σοβαρότερο και γίνει το έμβόλιο μπορεί να προκληθι μεγάλο κακό στο παιδί.

Δυστυχώς υπάρχουν ήμασθη και άνεύθυνα άτομα που παρασύρουν και άλλα λέγοντας ότι τα έμβόλια κάνουν κακό ή ότι δέν χρειάζεται να γίνουν γιατί τα παιδιά πρέπει να περνοδν αυτές τις παιδικές άρρώστειες!!

Πρέπει να διαφωτισθι ό κόσμος να μάθη την άλήθεια για τα έμβόλια. Αυτό είναι χρέος Ιερο των γιατρών, των δασκάλων και κάθε μορφωμένου άτομου. Πρέπει όλοι να κατανοήσουν ότι τα έμβόλια είναι το πιο Ιαχυρό όπλο, που διαθέτομε στο συνεχι και σκληρό άγώνα μας με τις «ρρώστειες» και κάνουμε έγκλημα όταν δέν τα χρησιμοποιόμε.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ
ΟΦΘΑΛΜΙΑΤΡΟΣ
ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
μετεκπαιδευθείς επί 2ετίων
έν Λονδίνο
Ειδιός επί των Στραβισμών
και των φακών έλαφής
Δέχεται:
9—1.20' και 6.30'—8.30'
Άγίας Σοφίας 32
Τηλ. 232—701
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΔΗΜ. ΧΑΣΙΩΤΗΣ
(Δικηγόρος)
πλατεία Ίωάν. Μεταξά 7
Θεσσαλονίκη
Τηλεφ. 51—915

ΕΛΕΥΘΕΡΕΡΕΣ ΦΩΝΕΣ

Ο ΛΑΓΟΣ ΚΑΙ Η ΦΤΕΡΗ

Έν Πολύγυρω τη 13/6/1979
Άγαπητέ κ. Διευθυντά

Εί: το φύλλον της άγαπητής Φωνής της προσλήθους Κυριακής 8—6—75 διάβασα εί: την στήλη «Παροιμίες» ότι ο λαγός πιπρι έσπευγε κακό τοβ κεφαλιού του, αλλά σας πληροφορώ ότι δέν πρόφτασε να το σπείρη διότι έσπασε το ύνι τοβ άρότρου του και άναγκάσθηκε να πάη να τρυπήση μέσα στη φτέρη

για ν' άναπονηθι κι' έτσι έστειτε τη φτέρη κακό τοβ κεφαλιού του. Το όρθύν.

Με εκτίμησι
Ν. Χριστιανός

ΔΙΑ ΤΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΤΟΥ ΒΑΒΛΟΥ

κ. Διευθυντά
Στο ύπό ήμερομηνία 8—6—75 φύλλον σας με βιθειά λύπη διάβασα ότι φέτος δέν έτελέσθη το μνημόσυνο των εκεί σφγιασθέντων Χωρικών υπό των κομητών Φαινεταί ότι είναι γραφτό όποιος θυσιάζεται για την Έλλάδα, δέν του άνήκουν ούτε παρακλήσεις προς τον Ύψιστον ούτε λίγα λουλοδία. Πιο ή μερών στο τόπο τοβ τραυματισθέντος Λαμπράκη κατετέθησαν άναρίθμητα σ'εφάνια. Ως φαίνεται, αυτός ήτο γνήσιος Έλληνας διότι ήτο τέκνον τοβ κόκκινου φασισμού.

Τοις Χωρικός ποιός τοις λογιόσιζι που σκοτώθησαν για ήδανικά πατριωτικά. Η πρωτοβουλία όμως δια την τέλεση τοβ μνημοσύνου δέν είναι έργο της Χωρικής αλλά των τοπικών άρχόντων τοβ Βάβδου. Αυτοί έζησαν τις σιγμές αυτές τις φοικης. Δέν νομίζω ότι θα άμαβρώναν, την άξιοπρέπειαν των κομμουνιστών άτλως θα τοις υπενθύμιζε ότι τα χέρια τοις έχουν βάψη με αίμα πολλών χιλιάδων άγνων Έλλήνων.
11—6—75
Μετά τιμής
Νικ. Κωνινίδης
Όλυμθος Χαλκιδικής

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ
ΑΔΕΛΦΩΝ ΜΑΥΡΟΥ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ διαμερίσματα και καταστήματα εις κεντρικών σημείων της πόλεως Πολυγύρου.
Πληροφορία τηλ. 22—193 και 22—842

ΕΙΔΗΣΕΙΣ · ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΕΣ

Η ΦΩΝΗ ΜΑΣ

ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ

Συνέχεια εκ τής 1ης σελίδος

λειτηρή ή δυνατότης να κατασκευασθῆ ἓνα εἰδικό αεροδρόμιο στὸν Ἅγιο Μάμοντα ἢ ἀλλαχοῦ τῆς Χαλκιδικῆς διὰ τὴν ἐξυπηρέτησιν αὐτῶν τῶν πτήσεων;

Η "ΝΙΚΗ", ΠΟΛΥΓΥΡΟΥ

Η «ΝΙΚΗ» Πολυγύρου μετὰ τὴν ἐπιτυχία τῆς ἐπὶ τῆς Α.Ε. Καλαμπάκιου Δράμας ἔθεσε σοβαρώτατη ὁποιοδήποτε δια τὴν ἀνοδὸς τῆς στὴν δευτέρα ἐθνικὴ κατηγορία. Με ὀλίγη καλὴ προσπάθεια ἀκόμη καὶ θὰ καίσατε πραγματικῶς ἢ ἐπιδιώξει αὐτή.

Στὴν δύσκολο αὐτὴ καμπὴ ἄς βῆθῃσωμε δλοι τὴν ἀγωνιζομένη ὁμοδα μας διὰ νὰ ἐπιτύχῃ στὸν στόχο τῆς. Ἀτίζει νὰ τύχῃ πλήρους καὶ γενναίας συμπαρασάσεως.

ΝΑ ΕΠΙΛΗΦΘΗ Ο Κ. ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑ νεροῦ εἶχεν ἀνακύψει διὰ τὸν Πολύγυρο 3-4 ἡμέρες, πρὶν ἐγκατασταθῆ ἡ νέα δημοτικὴ Ἀρχή. Ἐπεσημίναμε ἀμέσως τὴν ἐμφανιστὸν τὸν προβλήματος καὶ ἐξεφράσαμε τὴν ἐλπίδα ὅτι οἱ νέοι ἄρχοντες μας θὰ κινηθοῦν με ταχύτητα διὰ τὴν ἀντιμετώπισίν του.

Καί, ἐνῶ στὴν πρόβλεψιν αὐτὴ δὲν διεψεύσθημεν, δηλαδὴ ἐξηφολλοθῆ ἀπαραίτητος διὰ τὴν ἀνάγκης τοῦ Πολυγύρου ποσότης νεροῦ, ἢ ἀνάμεσα σὲ τὴν παροχὴν τοῦ ἐξηκολούθησε καὶ ἐξακολουθεῖ ἀκόμη.

Νὰ ἐπιληφθῆ λοιπὸν προσωπικῶς ὁ κ. Δήμαρχος τοῦ προβλήματος αὐτοῦ. Νὰ δώσῃ ἐντολὰς καὶ δὴ γίες, ὥστε νὰ ὑπάρχῃ ροὴ καὶ παροχὴ νεροῦ καθ' ὅλο τὸ εἰκοσιτετράωρο. Ὁ ἴδιος ἀντιλαμβάνεται ποσο εὐαίσθητος εἶναι σὲ τέτοια θέματα ἢ Κοινὴ Γνώμη.

Ἡ νέα Διοίκηση τῶν καθηγητῶν Χαλκιδικῆς

Πρὸς τοὺς κ.κ. συναδέλφους τῶν Γυμνασίων τοῦ Νομοῦ 2 τῆς ἔδρας τοῦς

*Αγαπητὴ Συνάδελφοι

Στῆς 3 Ἰουλίου ἡ Γενικὴ Συνέλευση τῶν Λειτουργῶν Μέσης Ἐκπαίδευσης Νομοῦ Χαλκιδικῆς ἐξελέξε τὸ Διοικητικὸ καὶ Ἐποπτικὸ Συμβούλιό τῆς.

Στῆς 12 Ἰουλίου συγκροτήθηκε τὸ Διοικητικὸ Συμβούλιο, παρὸντας τὴν παρακάτω σύνθεσι:

Πρόεδρος: κ. Ρήγας Κων/νος, καθηγητῆς τοῦ Γυμνασίου Πολύγυρου.

Ἀντιπρόεδρος: κ. Νεστορίδης Ἰωάννης, καθηγητῆς τοῦ Γυμνασίου Κασσάνδρας.

Γεν. Γραμματεὺς: κ. Μπαλαμπανίδης Γεώργιος, καθηγητῆς τοῦ Γραφείου Δ/σεως Μ.Ε.Ν. Χαλκιδικῆς.

Ταμίας: κ. Κόκκινος Γεώργιος, καθηγητῆς τοῦ Γυμνασίου Πολυγύρου καὶ

Συμβουλῆς: κ. Χρηστίδης Ἰωάννης, καθηγητῆς τοῦ Γυμνασίου Κασσάνδρας.

Ἐξελέγε ἐπίσης τὸν καθηγητὴ κ. Κων/νο Ρήγα γιὰ νὰ ἐκπροσωπήσῃ τὴν Ἐνωσὴν μας στὴ Γενικὴ Συνέλευση τῆς Ο.Λ.Μ.Ε. πού θὰ γίνῃ στὴν Ἀθήνα. Ἡ Ἐνωσὴ μας τέλος ἔχει τάξει σὰν σκοπὸ τῆς τὴν πρόωθησι τῶν αἰτημάτων ταῦ κλάδου, τὴν σύμπνοια καὶ τὴν συναδελφικὴ ἀγάπη, καθὼς καὶ τὴν ἀγαθὴν συνεργασίαν με τὴς ὁμοίως ἐνώσεις τῶν ἄλλων Περιφερειῶν, συνταυτίζεις δὲ τὴ θέσι τῆς στὰ ἐκπαιδευτικὰ θέματα με τὴ θέσι τῆς Ο.Λ.Μ.Ε. καὶ τῆς Ε.Λ.Μ.Ε. Θεσ/νικῆς καὶ θὰ ἀγωνισθῆ με ὅλα τὰ ἐπιτρεπτά καὶ δίκαια μέσα γιὰ τὴν δικαιοσύνη τῶν αἰτημάτων τοῦ κλάδου, μακριὰ ἀπὸ κάθε ἀντιδικία.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς Ὁ Πρόεδρος Ὁ Γεν. Γραμματεὺς Κ. Ρήγας Γ. Μπαλαμπανίδης

Ὁ Γεν. Γραμματεὺς τοῦ Δήμου

Παρελείφθη ἐκ παραδρομῆς ἀπὸ τὴν σχετικὴ εἰδησεογραφίαν τῆς περασμένης Κυριακῆς νὰ ἀναγραφῆ διγενικός γραμματεὺς τοῦ δημοτικοῦ συμβουλίου Πολυγύρου ἐξελέγη ὁ κ. Βασ. Κουρινιώνης.

Νέο τηλεφωνικὸ κέντρο στὴν Ὀλυμπιάδα

Ἀπὸ τὸν Ο.Τ.Ε. ἀνεκοινώθη ὅτι στῆς 19 τρέχοντος μηνὸς θὰ τεθῆ σὲ λειτουργίαν τὸ νέο ἀστικὸ κέντρο Ὀλυμπιάδος (Αρναίας 100 παροχῶν με ἀριθμοὺς κλήσεως 51200 ἕως 51299, ὡς ἐντεταγμένο στὸ αὐτὸ ματὸ ὑπεραστικὸ τηλεπικοινωνιακὸ δίκτυο τῆς χώρας μέσω Στρατωνίου με χαρακτηριστικὸ ἀριθμὸ κλήσεως 0376.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ

Τὸ Νομαρχικὸν Ταμεῖον Χαλκιδικῆς προκηρῶσει μειοδοτικὸν διαγωνισμὸν δι' ἐνοσηφάτων προσφορῶν δι' ἐνιαίας ἐκπτώσεως ἐπὶ τοῖς ἐκατὸν ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ τιμολογίου μετ' εὐλόγου ὀρίου διὰ τὴν ἀνάδειξιν ἐργολάβου κατασκευῆς ὑδατοπύργου εἰς Κ.Ε.Γ.Ε. Χαλκιδικῆς προϋπολογισμοῦ δαπάνης δραχμῶν 124.000.

Εἰς τὸν διαγωνισμὸν γίνονται δεκτοὶ ἐργολάβοι κερτημένοι πτυχίον Ε.Δ.Ε. ἀναλόγου τάξεως δι' ἔργα οἰκοδομικά.

Ὁ διαγωνισμὸς διεξαχθήσεται τὴν 7ην Ἰουλίου 1975 ἡμέραν Δευτέραν καὶ ὥραν 11-12 π.μ. (12 ὥρα λήξις ἐπιδόσεως προσφορῶν) εἰς τὰ γραφεῖα τοῦ Νομαρχιακοῦ Ταμεῖου Χαλκιδικῆς.

Ἐγγύησις συμμετοχῆς ὀρίζεται εἰς δραχμὰς 5.000 εἰς γραμμάτιον τοῦ Τ.Π.Δ. ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς ἢ ΤΣΜΕΔΕ.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆς 17-6-1975 Ὁ Νομάρχης ὡς Πρόεδρος τοῦ Νομ. Ταμεῖου ΝΙΚ. ΜΠΑΛΚΙΖΑΣ

ΜΕΛΕΤΑΤΑΙ Η ΣΥΝΤΟΜΕΥΣΙΣ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΠΡΟΣ Ν. ΜΟΥΔΑΝΙΑ

ΕΠΕΙΓΟΝ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟΝ

Τὴν ἀμεσο ἐξέτασι τοῦ προβλήματος τῆς κυκλοφοριακῆς συμφορησεως τοῦ ἀνατολικοῦ τομέως τῆς Θεσσαλονικῆς ἔδωκε ἐντολὴ ὁ ὑπουργὸς Β.ρ. Ἑλλάδος κ. Μάρτης νὰ μελετήσῃ ἡ ἀρμόδιος ὑπηρεσιακὸς παράγων τῆς ὑπηρεσίας Δημοσίων Ἔργων Κ. καὶ Δ. Μακεδονίας κ. Κουκλάρας.

Τὸ θέμα προέκυψε κατὰ τὴν διάρκειαν τῆς ἑβδομοδιασίας συναντήσεως τοῦ ὑπουργοῦ Βορείου Ἑλλάδος κ. Μάρτη.

Κατὰ τὴν συνάντησιν ἐτονόηθη ὅτι ἡ ὁδὸς Θεσσαλονικῆς Ν. Μουδανίων, κατὰ προτεραιότητα θὰ πλέπει νὰ συντομευθῆ, δεδομένου ὅτι χιλιάδες ὄχη-

μάτων διακινῶνται τὴν θερινὴν περίοδον πρὸς τὴν νότιον Χαλκιδικήν.

Συγκεκριμένα θὰ πρέπει νὰ ἐπισπευσθῆ τὸ ἔργον τῆς παρακόμεως τῶν πολλῶν στροφῶν πρὸ ἐνῶς ἐγίνον οἱ διανοίξεις σὲ τμήμα Ν. Καλλικρατείας, δὲν προχώρησε ἢ ἀσφαλιστικῶς.

Ἀκριβαίνει τὸ ψωμὶ

Ἡ τιμὴ τοῦ λευκοῦ ἄρτου (τύπου 70-3), θὰ αὐξηθῆ τουλάχιστον κατὰ 1,50 δρχ. τὸ κιλό.

Ἡ ἀνατίμησις θὰ εἶναι συνέπεια τῶν μέτρων προστασίας τοῦ σίτου ἐφετηνῆς ἐσοδείας.

Με τὰ μέτρα αὐτὰ προβλέπεται αὐξήσις τῆς τιμῆς τοῦ σίτου κατὰ 50 λεπτά τὸ κιλό ἐναντι τῆς περυσινῆς (450 δρχ.) ὡστε ἡ ἐφετηνὴ νὰ πλησιάζῃ (χωρὶς νὰ ὑπερβῆ) τὴν τιμὴν πού ἰσχύει στῆς χώρες τῆς Ε.Ο.Κ. (5,26 δρχ. τὸ κιλό).

Προβλέπεται ἐπίσης μετὰ τὰ μέτρα καὶ εἰσοδηματικὴ εἰσοδορὰ ὑπὲρ τῶν μικρῶν παραγωγῶν, τὴν ὁποῖαν θὰ καταβάλλῃ τὸ Δημόσιον ἀπὸ τὸν λόγαριασμὸ κρατικῶν ἐσόδων.

Πρέπει νὰ σημειωθῆ ὅτι ἡ νέα ἠϋξημένη τιμὴ τοῦ ἄρτου (ἄπ 850 σὲ 10 δρχ. πρὸς τὸ κιλό) θὰ καλύψῃ ἀφ' ἑνὸς με τὴν αὐξήσι τῆς τιμῆς τοῦ σίτου κατὰ 50 λεπτά τὸ κιλό καὶ ἀφ' ἑτέρου τὰ ἔξοδα ἀλεστικῶν καὶ ἀρτοποιήσεως, πού θὰ αὐξηθοῦν ἐπίσης.

Κατηρτίσθη ζετὲς πρόγραμμα δι' ἀποκατάστασιν ὁλῶν τῶν ἀστέγων

Ὁ ὑφυπουργὸς Κοιν. Ὑπηρεσιῶν κ. Μπρισίμης ἐδήλωσε ὅτι ἡ κυβερνήσις καὶ τὸ ὑπουργεῖον Κοιν. Ὑπηρεσιῶν ἀποσκοποῦν εἰς τὴν στεγαστικὴν ἀποκατάστασιν τῶν ἀστέγων Ἑλλήνων. Ἡ ἐκκατηρτίσθη εὐρύτατον ζετὲς πρόγραμμα, τὸ ὁποῖον τελεῖ ὑπὸ μελέτην. Ἐπίσης προσέθεσε ὅτι οἱ ἀποκτήσαντες τὰ οἰκόπεδα δύναται βεβαίως νὰ ἀναμένουν τὴν χορήγησιν εἰς αὐτοὺς συντόμως στεγαστικὸ ἔσπελον.

Θὰ ἐπανασυσταθοῦν οἱ τοπικὲς ἐνώσεις δήμων καὶ κοινοτήτων

Ὁ ὑπουργὸς Ἐσωτερικῶν κ. Κ. Στεφανόπουλος ἀνεκοίνωσε ὅτι καταρτίζεται νομοσχέδιο, τὸ ὁποῖον προβλέπει τὴν ἐπανασύστασιν τῶν τοπιῶν ἐνώσεων κατὰ νομοὺς τῶν δήμων καὶ κοινοτήτων, ὡς καὶ τῆς κεντρικῆς ἐνώσεως τῶν δήμων καὶ κοινοτήτων θὰ εἶναι ἀνεπείτα. Τὸ Δ.Σ. τῆς κεντρικῆς ἐνώσεως θὰ ἔχῃ 22 μέλη.

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ἡ Ἐνωσις Γεωργικῶν Συνισμῶν Χαλκιδικῆς προκηρῶσει τὴν 24ην τρέχοντος ἡμέρας Τρίτην καὶ ὥραν 12-1 ἀνοικτὸν πλειοδοτικὸν διαγωνισμὸν διὰ τὴν ἐκποίησιν τῶν κάτωθι:

- 1) Λαμαρίνα γαλαβιζέ μεταχειρισμένη διαφόρων διαστάσεων τεμ. 550.
- 2) Καδρόνια μεταχειρισμένα διαφόρων διαστάσεων τεμ. 140.
- 3) Τελάρα, ἐξαγωγῆς τομάτας καινούργη τεμ. 7.838.
- 4) Μηχαναὶ μεταχειρισμένα ἐν ἀκινήσι διαφόροι 4.

Πλείονας πληροφορίας ἐν τοῖς γραφείοις τῆς Ἐνώσεως τηλεφ. 21-36.

*Ἀντιπροσφοραὶ δὲν γίνονται δεκταί.

Ἐν Ν. Μουδανίοις τῆς 16-6-75

Διὰ τὴν Ε.Γ.Σ. Χαλκιδικῆς

Ὁ Διευθυντῆς

ΚΩΝ.ΝΟΣ ΤΖΕΚΗΣ

ΕΞΟΧΙΚΟΝ ΚΕΝΤΡΟΝ ΠΛΑΤΑΝΟΣ

(ΠΑΡΑΛΙΑ ΓΕΡΑΚΙΝΗΣ)

Φρέσκα Ψάρια—Φαγητὰ

Ποικιλία μεζεδῶν

ΜΕΤΑΦΟΦΑ ΙΑΤΡΕΙΟΥ

Ὁ Μ.αευτήρ—Χειρουργός—Γυναικολόγος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΔΕΛΛΙΟΣ

Μετῆρε τὸ ἱατρεῖον του ἐπὶ τῆς οδοῦ Ἁγίας Σοφίας 17 (Γωνία Τσιμισκῆς πολιοιτέρον νινηματογράφου ΔΙΟΝΥΣΙΑ καὶ δέχεται καθημερινῶν (ἐκτὸς ἀπογεύματος Σ ββάτου) κατὰ τὸς ὥρας 10—1 π.μ. καὶ 6—9 μ.μ.

Τηλέφωνον Ἰατροῦ 226—50

Τηλέφωνον Οἴκου 235—347 (δι' ἐπεῖγον)

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΣΤΗΝ ΑΘΗΝΑ

Ὁ Δήμαρχος Πολυγύρου κ. Βασ. Εὐαγγελινὸς μετέβη τὴν περασμένη ἑβδομάδα στὴν Ἀθήνα διὰ τὴν πρόωθησιν θεμάτων τοῦ Δήμου.

Θερίζοι ἀλωνιστικὰ δικαιώματα

Ἀπὸ τὸ Τμήμα Ἐμπορίου τῆς Νομαρχίας Χαλκιδικῆς ἐξεδόθη ἡ ὑπ' ἀριθ. 1175 Ἀγορανομικὴ Διάταξις, διὰ τῆς ὁποίας καθορίζονται τὰ ἀλωνιστικὰ κα θερίζοι ἀλωνιστικὰ δικαιώματα διὰ τὸν νομό μας. Ταῦθα ἔχουν ὡς ἀκολουθῶν:

- 1) Ποσοστὸ ἀλωνιστικῶν δικαιωμάτων:
 - α) Πρώμα σιτηρὰ 100ο
 - β) Ἀραβόσιτος 4—60ο
 - γ) Ὄρουζα 5—80ο
- 2) Ποσοστὰ θερίζοι ἀλωνιστικῶν δικαιωμάτων:
 - α) Πρώμα σιτηρὰ 110ο
 - β) Ἀραβόσιτος 100ο
 - γ) Ὄρουζα 90ο

Αὐξάνονται αἱ τιμαὶ εἰσιτηρίων τῶν ὑπεραστικῶν γραμμῶν

Καὶ τῶν ἀστικῶν τῶν ἐπαρχιῶν

Ὑπὸ τοῦ ὑπουργοῦ Συντονισμοῦ κ. Π. Παπαληγούρα, ὑπεγράφη ἡ ἀπόφασις περὶ αὐξήσεως τῶν τιμῶν τῶν εἰσιτηρίων τῶν λεωφορειακῶν γραμμῶν τῶν Κ.Τ.Ε.Λ.

Εἰδικότερον:

—Αὐξάνονται κατὰ 120ο τὰ εἰσιτήρια τῶν ὑπεραστικῶν γραμμῶν.

—Κατὰ 140ο αὐξάνονται αἱ τιμαὶ τῶν ἀστικῶν εἰσιτηρίων τῶν ἐπαρχιῶν.

ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΩΣ

ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ἹΜΗΜΑ Δ' ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. 5787

Δι' ὀριστικὴν παραχώρησιν μεταλλοῦ χώρου εἰς τὴν «ΓΕΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ Α.Ε.»

ΑΠΟΦΑΣΙΣ

Ο ΝΟΜΑΡΧΗΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ

Ἐχόντες ὑπ' ὄψιν: 1) τὴν ἀπὸ 5)12)1974 αἰτησιν τῆς «Α.Σ. ΓΕΝΙΚΗΣ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗΣ» ὡς πληρεξουσίας τῆς ΓΕΝΙΚΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΙΑΣ ΜΕΛΕΙΣΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ ΚΑΙ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΕΩΝ—ΑΘΗΝΑΙ, περὶ ὀριστικῆς παραχώρησεως μεταλλοῦ κειμένου εἰς τὴν περιφέρειαν τῆς Κοινοτήτος Βαρβάρας. 2) τὴν ἀπὸ 3)7)1969 ἀρχικὴν αἰτησιν τῆς Α.Σ. ΓΕΜΕΕ περὶ χορηγήσεως ἀδείας μεταλλευτικῶν ἐρευνῶν εἰς τὴν περιφέρειαν Κοινοτήτος Βαρβάρας τοῦ καθ' ἡμᾶς Νομοῦ, ἐφ' ἧς ἐξεδόθη ὑπ' ἡμῶν ἡ ὑπ' ἀριθμ. 23809) 17-11-72 ἀπόφασις δημοσιευθεῖσα εἰς τὸ ὑπ' ἀριθ. 106172 τευχὸς Β τῆς 6-12-72 φύλλον Ἐφημερίδος τῆς Κυβερνήσεως 3) τὴν διὰ τοῦ ὑπ' ἀριθ. Μ8401) Ἀπριλίου 1975 ἐγγράφου τῆς Ἐκ/σεως Μεταλλείων Βορείου Ἑλλάδος ἀποσταλεῖσαν ἐκδῶν τοῦ Διευθυντοῦ τῶν Μεταλλείων τῆς Ἐπ/σεως Μεταλλείων τῆς Ἐπ/σεως Μεταλλείων Βορείου Ἑλλάδος ἐξ ἧς προκύπτει ἡ ὑπαρξις μεταλλεύματος Μαγγανίου καὶ Σιδηροπυρροῦ ἐν τῶν αἰτούμενων χώρων καὶ δι' ἧς ἐποφαινεταὶ ὑπὲρ τῆς παραχώρησεως εἰς τὴν Α.Ε. «ΓΕΝΙΚΗ ΜΕΤΑΛΛΕΥΤΙΚΗ» ὡς πληρεξουσίας τῆς Γ.Ε.Μ.Ε.Ε. Α.Ε. τοῦ χώρου τοῦτου, ὀριζόμενον οὕτω:

ΕΞΕΛΕΓΗ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο Κ. Κ. ΤΣΑΤΣΟΣ

Πρόεδρος τῆς Ἑλληνικῆς Δημοκρατίας ἐξελέγη ὁ βουλευτῆς Ἐπικρατείας κ. Κων. Τσάτσος. Οὗτος εἶναι παλαιὸς πολιτικός, ἀκαδημαϊκὸς καὶ συγγραφεὺς.

Ἡ ὄρκωμοσίαν τοῦ Προέδρου ἔγινε τὴν Παρασκευῆ 20 Ἰουλίου 1975.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἐκ τῆς Ἐκκλησιαστικῆς Ἐπιτροπῆς Ἱεροῦ Ναοῦ Ἁγίας Τριάδος Πολυγύρου ἀνακοινῶνται ὅτι εὐρίον Δευτέρον (23-6-75) θὰ τελεσθῆ θεία λειτουργία. Παρακαλοῦνται οἱ πιστοὶ ὅπως τιμήσουν τὴν ἑορτήν.

Συγκοινωνία διὰ λεωφορείων ΚΓΕΛ ἀπὸ τὰς πρώι νὰς ὥρας.

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινοτήτος Μ. Παναγίας ἀνακοινῶσι ὅτι τὴν 27ην τρέχοντος ἡμέραν Παρασκευὴν καὶ ὥραν 18.00' θὰ διεργηθῆ εἰς τὸ Κοινοτικὸν Κατάστημα πρόχειρος μειοδοτικὸς διαγωνισμὸς διὰ τὸν θεραλωνισμὸν Κοινοτικῶν ἀγροκτημάτων ἐκτάσεως 400 στρεμμάτων. Πρώτη προσφορά 90ο. Ἐγγύησις συμμετοχῆς 5.000 δρχ. εἰς γραμμάτιον.

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινοτήτος Κων/νος Καραθανάσις

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ἔλαιον 30 στρεμμάτων μισαῖδιο εἰς θέσιν «Μαργιανίτικο».

Πληροφορία εἰς κ. Δημήτριον Μπαγάβαν ἐργολάβον ἠλεκτρολόγον τηλ. 22-016 Πολύγυρος.

1) Τριγωνομετρικὸν σημεῖον ὑψοδ. 618 ὄριον τῆς ὑπ' ἀριθμ. 53 Ο.Π., ἀξιμουσιακαὶ συν/νοι (γραφικαί) Χ=σύν 16 20, Ψ=—20000 ἐκείθεν εἰς

2) Τ.Σ.Α. κείμενον ἐπὶ τῆς ἀνατολικῆς ὀριογραμμῆς τῆς ὑπ' ἀριθμ. 53 Ο.Π. ἀζ/καὶ συν/νοι Χ=σύν 17150, Ψ=—18600 ἐκείθεν εἰς

3) Τ.Σ.Β. (Δέλο Τεπέ) ὄριον τῶν ὑπ' ἀριθμ. 13 καὶ 14 φηρμάνων καὶ τῆς ὑπ' ἀριθμ. 61 Ο.Π., ἀζ/καὶ συν/νοι Χ=σύν 20453,44 Ψ=—17965,75 ἐκείθεν εἰς

4) Τ.Σ.Γ. (Σταυρὸς Τεπέ) ὄριον τῆς ὑπ' ἀριθμ. 59 καὶ 61 Ο.Π. ἀζ/καὶ συν/νοι Χ=σύν 15005,98 Ψ=—20120,8 ἐκείθεν εἰς

5) Τ.Σ.Δ. (Ἀγγέλου Φτέρη Τεπέ, Ζαχαρία) ὄριον τῶν ὑπ' ἀριθμ. 54 Ο.Π. ἀζ/καὶ συν/νοι Χ=σύν 17359,12 Ψ=—20040,59 καὶ ἐκείθεν εἰς τὸ ἀρχικὸν σημεῖον.

Αἱ ἀζ/καὶ συν/νοι ἀναφέρονται εἰς τὸ κέντρον τοῦ φύλλου τοῦ ἐπιτελικοῦ χάρτου «Νιγρίτα» Κλ. 1:100.000 Φ= 40 45' λ=00 15'.

Παρακαλοῦμεν πάντοτε ἔχοντα ἔννομον συμφέρον ὅπως ὑποβάλλῃ δι' ἡμῶν ἐνὸς μηνὸς ἀπὸ τῆς δημοσιεύσεως τῆς παρούσης εἰς τὸν ἡμερησίον τύπον Ἀθηνῶν ἢ εἰς τὸν ἐπὶ τῆς Βιομηχανίας Ὑπουργὸν ἐντὸς τοιμήνου ἀπὸ τῆς περιλεύσεως αὐτῶν τοῦ σχετικοῦ φακέλου τῆς αἰτήσεως ὀριστικῆς παραχώρησεως τῶς τυγῶν ἐστάσεις του, αἰτινες δέον ν' ἀφορῶσι συμπῆνωσιν ὀρίων τοῦ αἰτουμένου χώρου πρὸς ἔτεραν παραχώρησιν ἢ ἀδείαν ἐρίτης, ὡς καὶ διὰ τῶν ἀμειωβηθησίων τῆς ἀκρῆβειος τῆς δηλώσεως κλπ.

Ἐν Πολυγύρῳ τῆς 29-4-1975

Ἐντολῆ Νεμάρχου

Ὁ Διευθυντῆς

Δ. Σιδέρης

ΔΩΡΕΑΙ

Αἱ ἀδελφαὶ Τριάντου Μαρία καὶ Ζαμπούνη Ἐρασμία κατέθεσαν 2 000 δραχμὰς διὰ τὴν αἰθουσαν τελετῶν Πολυγύρου εἰς μνήμην τῆς μητρὸς τῶν Ζαμπούνη Σοφίας τοῦ Νικολάου καὶ τοῦ ἀδελφοῦ τῶν Ζαμπούνη Μ